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Fogyasztási adóleszállitás és 
szállítási kedvezmények.

Hosszas kunyorálás és tanácskozás 
után végre megtörtént az első határozott 
lépés, legalább Budapest székesfővárosban, 
az általános drágaság, első sorban a hus- 
drágaság csökkentése iránt. Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter leiratot intézett 
a főváros törvényhatóságához, melyben ki­
jelenti, hogy átirt a pénzügyminiszterhez 
a fővárosi fogyasztási adók csökkentése 
dolgában és egyúttal átiratot intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, az élő és le­
vágott hús szállítási kedvezménye érdeké­
ben. Amíg a szerbiai határzár meg nem 
szűnik, más hatásos intézkedést, mint a 
fogyasztási adók leszállítását és a szállítási 
refakciákat eem tehetünk. A hús szállítása 
annak árát tettemesen megdrágítja, de sok­
kal súlyosabban érinti a fogyasztási adó, 
amely nem csak a fővárosban, de ország­
szerte megnehezíti a szegény embereknek 
a husélelem megszerzését. Ha nézzük az 
állami költségvetés bevételi kimutatását, 
akkor látjuk, hogy az állam legnagyobb 
jövedelmét a fogyasztási adók képezik, a 
melyek azon fillérekből kerülnek ki, me­
lyeket a polgár és a munkás kénytelen el­
vonni a szájától. Sehol Európában nem 
találjuk párját a magyarországi adópoliti­
kának, a mely abban kulminál, hogy az 
élelmi czikkekre s hozzá a legnélkülözhe­

tetlenebbekre vetik ki a legmagasabb adó­
kat. Állam és község valósággal versenyez­
nek egymással, hogy minél többet szorít­
sanak ki a mészárosokból és vendéglősök­
ből és az a horribilis fogyasztási adó az 
okozója annak, hogy minden gyenge ter­
més, vagy akár gyenge takarmány esetén 
a hús ára elviselhetetlen magasságra szökik.

Sehol Európában nem találjuk párját 
azoknak a vasúti kedvezményeknek, melyek 
a Mávon divatoznak. Refakciákat élveznek 
olyan czikkek. melyek éppenséggel nem 
képeznek közszükségletet. Énnek ellenében 
az élő és vágott hús szállítása alig része­
sül valamelyes kedvezményben csakis az, 
amely a Bécs felé irányul.

Fején találta a szöget Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter akkor, amidőn 
megtette a kezdeményező lépéseket a fo­
gyasztási adók leszállítására és a Itusszál- 
litási kedvezmények megadására. Mind a 
kettő radikális cselekedet lenne, de kielé­
gítő eredményt ezektől csak úgy várhatunk, 
ha a földmivelésügyi miniszter által meg­
jelölt irányban minél hamarább történik is 
valami. Ki gyorsan ad, kétszer ad! Ezt 
tartsák szem előtt az intéző körök ha ko­
molyan akarják a husdrágaság megszünte­
tését A pénzügyminiszteren és a keres­
kedelemügyi miniszteren van a sor, hogy 
sürgősen cselekedjenek, úgy, ahogy Ausz­
triában már cselekedtek is. Az osztrák ke­
reskedelemügyi miniszter ugyan elrendelte

a múlt héten, hogy az osztrák vasutakon 
az élő és vágott hús szállítása további in­
tézkedésig 25 százalékkal olcsóbbau történ­
jék, Nálunk nem 25 százalékos, hanem 50 
százalékos tarifakedvezmény szükséges, 
hogy a hús árának csökkenése érezhető 
legyen. És amig a pénzügyminiszter intéz­
kedik, addig a városok is saját hatáskö­
rükben sok mindent tehetnek a fogyasztási 
adó mérséklése tekintetében. A fődolog az, 
hogy mindenki komolyan fogja föl hivatá­
sát és segítse megoldani ezt az immár 
égetővé vált czociális kérdést.

T elk es  István
állami állatorvos.

— Uj utalvány és távirati űrlapok.
A posta és távirda igazgatóság értesítése 
szerint a posta és távirdahivatalnokok posta- 
utalványokat és táviratokat 1907. évi ja­
nuár hó 1-étől csakis oly utalvány, illetve 
távirati űrlapokon fogadhatnak el, a me­
lyeken az űrlap ára nemzetközi forga­
lomba használatos sárga szinü utalványla­
pok kivételével — értékjegy benyomásával 
vannak jelezve. A régi tehát értékjegy 
benyomásával el nem látott utalvány, illetve 
távirati űrlapok, a nemzetközi utalványlapok 
kivételével, 1907. évi január hó 1-étől be­
zárólag 31-ig a posta- és távirda-hivata- 
loknál értéklevonás nélkül uj kiadású űr­
lapokkal cserélhetők be.

Az én szeretőm.
Sötét szemű, fehér lelkű . . .
Szeretőm ilyen lány legyen.
Halvány arcom, sötét lelkem 
Ki felvidítaná nekem.

Ki forró ajkkal homlokomról 
Lecsókolgatná a sarat,
Amely a piszkos élet harvhn 
Olyan gyakorta ráragad.

Ki nem kérdezné honnan jöttél 
És nem kérdezné merre méssz.
Ki csak szeretne, mást ne tenne 
Ad-e nekem ilyent az ég?

KONDOROS GÁSPÁR.

Borongó, szürke fellegek . ..
Borongó, szürke fellegek,
Siessetek, siessetek!

Oh fussatok, rohanjatok!
Hazáig meg se álljatok.

Ha tán vidám, úgy: zúgjatok,
Viharra, vészre, váljatok!

De hogyha hú s: oszoljatok!
És sírjatok, csak sírjatok!

SOMLÓ SÁNDOR.

Az őrült.
A kit üldöz a szerencsétlenség, az hiába 

igyekszik vigyázni magára, utóléri végzete vagy 
előbb vagy utóbb, híjába kacérkodik Fortuna is­
tenasszonynyal a sors keze kíméletlenül épen 
akkor üt íc rá, mikor legkevésbbé varja.

Fiiredy Pista nem igén szokott filozofálni, 
hát nem is jutott eszébe, hogy a sors őfenségé­
nek egyszer csak ót méltóztatik kiválasztani igen 
tisztelet szeszélyének céltáblájául. Fiiredy Pista 
tehát fütyült a sorsra, fütyült az emberekre, csak 
egy utczára, egy házra, egy lakásra s az abban 
lévő bájos, szókehaju Lenkére nem fütyült. Ó, 
hogy szerette ezt a leányt, úgy talán nem is 
szerettek soha. Csinos fiú volt maga is. A Ko­
rona bank r.-t.-nál volt alkalmazva mint könyvelő, 
pompás fizetéssel. Ennek tudatában a napokban 
kirukkolt a tervvel, a mi agyát már hetek óta 
foglalkoztatta, igenis kirukkolt még pedig egye­
nesen nyíltan az apa előtt. A terv. a mivel a 
leány apja elé állott nem volt más, mint ami kö­
zönséges nyelven leánykérésnek neveznek. Ó 
micsoda boldogság; volt. Az első ölelés, az első 
csók . . . Igen ez mind megtörtént, mert a szü­
lök Pistukát szívesen látták a hazuknál s öröm­
mel bízták rá egyetlen leányukat.

Füredy úszott a boldogságban, ö vé  lesz 
az édes, isteni Lenke. Ez volt élete legfőbb vá­
gya, erre alapította egész jövőjét s íme ez most 
mind valóra válik.

Elérzékenyedve fogadta barátai gratulációit,

kik természetesen nem késtek jó pajtásukat sze­
rencseki vánataikkal elhalmozni.

Könnyekig meghatva mondott köszönetét a
ragaszkodásért.

— Barátom boldog vagyok, ki se mondha­
tom. hogy dobog a szivem az örömtöl — alig 
tudták visszatartani, hogy össze ne ölelje — az 
örömében résztvevő derék fiukat.

— No de ezt megünnepeljük — kiáltott 
aztán kipirult arczezal, ilyen jó napom nem igen 
lesz több egész életemben, este velem jöttük 
fiuk az Orfeumba.

A terv általános helyeslésre talált s egy 
óra múlva az egész társaság az Orfeum egyik 
földszinti páholyában mulatott, megtapsolva tíz­
szer is minden ostobaságot.

Remekül érezték magukat. Füredy pompás 
hangulata átragadt valamelyikükre. Előadás után 
következett az igazi mulatság. Durrogojt a pezs- 
gös (i eg, kacagtak a fiuk, egymást érték a to- 
astok, a mik természetesen a Pista kiváló érde­
meit magssztalták.

Azután mind hangosabb lett a nevetés, el-el 
halt a pezsgős üvegek durrogása az óriási zaj­
ban, kiabálásban. Berúgtak a fiuk rettenetesen, 
de legjobban az est hőse, Füredy Pista.

A boldog vőlegény egyszer csak azon vette 
észre, hogy kóválygó fejjel egyedül van a sepa- 
réban. A pompás fiuk lassan elpárologtak vala- 
inenyien. Egy darabig csak ült, s próbált gon­
dolkozni, hogy mi is történt ö vele, de bizony 
nem tudott visszaemlékezni a történtekre.
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HÍ REK.
— Lapunkról. E cim alatt nem aka­

runk ismét hosszadalmas jeremiádot zen­
geni, mert meg vagyunk róla győződve, 
hogy azt hallócsővel se hallanák meg azok. 
akiknek szól Nem. hanem egyszerűen csak 
azt adjuk tudomására, a még e lapot is 
olvasó közönségnek, hogy ez évi első szá­
munk tehnikai akadályok miatt nem jelen­
hetett meg.

— Az ernyőgyár m ulatsága. Alsó- 
lendvának — mondhatnők egyik leg­
fesztelenebb, legdemokratikusabb, minden 
kiváltságot mellőző estélye zajlott le január 
hó 5-én este a Korona szálló nagytermé­
ben. Már hetekkel előbb napról-napra fo­
kozódó izgalommal várta a mulatni vágyó 
közönség a jelzett napot. A meghívók ki- 
bocsájtása után meg úgy szólván napi kér­
déssé vált. Hazánkban egyedül álló ernyő­
gyár igaz lelkesedéssel indult a remek 
napnak. Hogy a közönség mentői jobban 
szórakozzék, nemcsak táncot, hanem egy 
műkedvelői előadást is Ígértek. Bérezik 
Árpádnak „Az igmándi kispap“ cimü 3 
felvonásos színmüvét adták elő nagy igye­
kezettel és szorgalommal. — A szereplők 
mindegyike megérdemelte a tapsot. A mo­
nológ, a kupiék, a cigányzenekar úgy 
egyenkint, mint ősszeségökben hozzá já­
rultak az összhang sikeréhez. Előadás után 
a táncolni vágyó fiatalság magyaros tűzzel 
mulatott egész a hajnali órákig.

Elmúlt. Szép volt.
— K özgyűlés. A helybeli Polgári Olvasó- 

Egylet f. hó 6-án este 5 órakor tartotta rendkí­
vüli érdeklődés mellett évi rendes közgyűlését.' 
Jelen voltak: 50-en. K. Hajós Mihály elnök szí­
vélyes szavakkal üdvözölte a nagyszámban meg­
jelent egyleti tagokat s az alapszabályok értel­
mében a határozatképesség megállapítása után 
a közgyűlést megnyitottuak nyilvánítja s feloivas- 
tatja Pataky Kálmán jegyző által múlt évről szóló 
jelentését, a mely kimerítően foglalkozik az Ol­
vasó-egylet múlt évi történetével, kedvező anyagi 
helyzetével, melynél fogva hazafias feladatán kí­
vül még fokozottabb mértékben felelhet meg kul­

turális hivatásának, mint azelőtt; továbbá a vá­
lasztmány érdemes munkálkodásával, a mely az 
egylet folyó és gazdasági ügyeinek elintézésén 
kivül rendezett az elmúlt farsang folyamán egy 
szépen sikerült tánczmulatságot, melynek 50 kor 
95 fill. tisztajöved<lme az egylet könytárának 
gyarapítására fordittatott. A márczius 15-iki ha­
zafias ünnepélyt a szokottnál hatásosabbá és 
emlékezetesebcv tette az által, hogy ennek kere­
tében leplezte le a közelmúlt idők két legkivá­
lóbb történelmi alakjának, Kossuth és Deáknak 
Faragó helybeli művész által lefestett arczképeit. 
Az akkor elhangzott, hazafias érzelmektől lángoló 
beszédek — a midőn hazánk egére gyászos sö­
tétség borult, — jótékonyan hatottak reánk s 
reményt keltettek a jövőt illetőleg. A jelentésből 
megtudjuk azt is, hogy az egyletnek a múlt év­
ben összes bevétele volt a megelőző évi marad­
ványnyal együtt 2iM3 kor. 63 fill. kiadása 1941 
kor. 41 lill. hátraléka 398 kor. 80 fill. tiszta va­
gyona : 3968 kor. 06 fill. Az egylet tagjainak a 
száma a múlt évben 108 volt, a múlt ev folya­
mán felvétetett 16, eltávozott 5 tag; közgyűlés a 
felolvasott jelentést éljenzéssel fogadta. Elnök 
ezután a következő kérdést intézi a közgyűlés­
hez ; Elfogadja-e a közgyűlés a választmány által 
is helyeselt dr. Józsa Fábián azon indítványát, 
hogy a tiszta jövedelem 75" „-ka évenként töké- 
sittessék, hogy aztán idővel saját épületet emel­
hessen magának az olvasó-egylet. Közgyűlés az 
indítványt elfogadja úgy azonban, hogy az igy 
összegyűlt töke esetleg más czélra is fordítható 
legyen. Elnök jelenti, hogy a számadások a szám- 
vizsgáló bizottság által megvizsgáltatván, teljesen 
rendben találtattak. A közgyűlés tudomásul véve, 
ennek alapján Pollák József pénztárosnak a íöl- 
mentvényt megadja, valamint ezzel kapcsolatban 
elfogadja a pénztáros által előterjesztett jövő évi 
költségvetést is, mely szerint elöirányoztatik 2096 
kor. bevétel és 1360 kor. kiadás, maradvány 
lasz 7.36 kor. Ekkor Hajós Mihály elnök meleg 
szavakkal megköszöni a benne helyezett bizal­
mat s úgy a maga, mint tiszttársai nevében le­
köszön s felhívja közgyűlést, hogy a tisztujitás 
megejtése czéljából válaszon korelnököt és kör­
jegyzőt. Erre közgyűlés korelnökül Székely Emilt, 
jegyzőül pedig Urassanovics Ottót választotta 
meg, a szavazatszedő bizottságba pedig dr. Briin- 
ner Józsefet és Fuss Nándort. Székely Emil el­
foglalván az elnöki széket, a szavazást elrendeli, 
melynek tartama alatt a gyűlést felfüggeszti. A 
szabályszerűen végbe ment szavazás után Szé­
kely Emil korelnök a következő eredményt hir- 
dete k i ; elnöknek K. Hajós Mihály, alelnöknek 
Karabélyos Elek, jegyzőnek Pataky Kálmán, 
ügyésznek dr. Wollák Adolf, háznagynak Pollák 
Emil, könyvtárosnak Bittera Béla, pénztárosnak

— Ki megyek egy kicsit sétálni az utczára 
gondolta — magában s fejébe vágva cilinderét 
anélkül, hogy téli babátját magára vette volna, 
frakkban neki vágott az utczának. A járókelők 
mosolyogva néztek a februári hajnali hidegben, 
frakkban es czilinderben öltözött dölöngöző 
alakra. így jutott ki a városligetbe. Énekelt ret­
tenetesen s botjával hadonázott. Épen a „Hazád­
nak rendületlenülM bömbölte egy lehetetlen át­
iratban, mikor az arra cirkáló rendőr megszól­
ította.

Mit keres az ur, ilyenkor a ligetbe ilyen 
gúnyában ?

Tisztelegj császárod előtt — ordított a tök- 
reszeg Füredy a rendőrre nem látod kivel 
beszélsz én vagyok a franczia császár.

Hát úgy vagyunk gondolta a rendőr 
s gyorsan kocsiért sípolva e szavakkal tessékelte 
Füredit a kocsiba:

— Fenséges uram parancsoljon „Ö fen­
sége- belépett a rendőr mellé ült és a kocsi 
őrült vágtatással iramodott a főkapitányság felé.

— Egy őrültet hoztam fogalmazó ur, jelen­
tette a rendőr tisztelegve.

S aztán beszélhetett szegény Füredy, hogy 
ö neki nincs semmi baja, hát csak nem gon­
dolják. hogy ő őrült.

— Ha egy kicsit berúgtam, ennyi az egész 
fogalmazó ur.

- -  Látja kérem — szólt a fogalmazó titok­
zatosan segédjéhez — leggyakoribb szimptoma 
az őrülteknél, azzal védekeznek, hogy ők nem 
örültek, hogy nincs semmi bajuk.

Hiába volt minden tiltakozás Füredy Pistát 
beszállították a lipótmezei tébolydába. Két teljes 
hétig kísérleteztek vele a híres professzorok inig 
végre belátva tényleg, hogy semmi baja nincs, 
szabadon bocsátották. A dolognak persze Ilire 
ment. Megtudta a nagybácsi, a jövendőbeli az 
ösmerösök, a barátok.

Füredynek első dolga volt mennyasszonyá- 
hoz rohanj. Az előszobában játszott éppen Ja­
nika a Lenke kis öcscse, mikor meglátta öt, ék­
telenül kiadálni kezdett. Az örült bác-i van itt, 
segítség, segítség! A mama szóba sem akart 
vele állni, a leány sikoltva szaladt előle, egyszó­
val kiadták az útját. Kétségbeesve ment az ut- 
czán, de lassan megvigasztalódott, eh, ha ilyen- 
harnar kiábrándult belőle az a lány, nem is sze­
rethette nagyon. így talán még jobb. A mint igy 
elgondolkozva ment az utczán egyszer csak 
nagybátyjával találta szemközt magát.

öcsém  támadt rá az öreg. mi igaz abból 
a históriából, hát csak talán nem bolondultál 
meg fiatal fejjel?

Hazugság az egész bácsi, szamár félre­
értés volt a botrány oka, talán még hasznát is 
veszem, tudja a bácsi elhatároztam, hogy nem 
veszem el Lenkét, agglegény maradok.

A bácsi meglepetve nézett öcscsére. majd 
felderült az arcza s erőssen megrázva a Pista 
kezét csak annyit mondott:

— Kedves öcsém te vagy az őrült.

ILLÉS ISTVÁN.

Pollák József, választmányi tagoknak pedig Fuss 
Nándor, Hutás József, dr. Józsa Fábián, Pollák 
Lázár. Kiss Dénes, Bíró Lajos, Tüskés Dezső, 
dr. Brünner József, Székely Emil, Teke Dénes, 
dr. Kürthy Dezső és Floch Antal választattak 
meg. Közgyűlés az eredményt lelkesen megélje­
nezte. Végül Hajós .Mihály elnök köszönetét mond 
a tagoknak az egylet ügyei iránti meleg érdek­
lődésükért s a közgyűlést berekeszti.

Az alsólendvai korcsolyázó
egyesület pénztára javára 1907. évi ja­
nuár hó 19-én a „Korona szálloda" ter­
mében táncestélyt rendez. Kezdete este 8 
órakor. Belépti d ij: személyjegy 3 kor. 
családjegy 7 kor. — A meghívók kézbe­
sítése körűi, mint a rendezőség utólagosan 
értesül, nagy rendetlenségek voltak. Fel­
kéri tehát mindazokat, kik emiatt meghívót 
nem kaptak s arra reflektálnak, szívesked­
jenek igényeiket e lap szerkesztőségének, 
vagy a rendezőségnél bejelenteni.

— T űzvész. A letenyei járás terü­
letén fekvő Lovászi községben a múlt na­
pokban tűz ütött ki, amely alkalommal 5 
lakóház melléképületekkel együtt a lángok 
martalékává lett. A tűz által elpusztított 
vagyon, hivatalos becslés szerint ötezer 
koronára rúg, melyből csak csekély volt 
biztosítva.

— Meghívó. Az Alsólendva polgár­
sága 1907. február hó 2-án Ferenczy Jó­
zsef vendéglő termeiben polgári tánezmu- 
latságot rendez. Kezdete 8 órakor. Belépti 
d ij: személyjegy 1 kor., családjegy 2 kor. 
40 fillér.

K özség ein k  nevei. Tudvalevőleg az 
ország összes községeinek neveit revízió alá ve­
szik s az újonnan megállapítandó neveket törzs­
könyvezik. Az országos törzskönyvbizottság az 
eddigi nevek, történelmi adatok stb. alapján 
megállapította a helyes elnevezést; azután a köz­
ség határozott abban a kérdésben, hogy esetleg 
minő nevet akar használni, végül pedig a tör­
vényhatósági bizottság hozott határozatot, a mely 
újra az országos bizottság elé kerül a községek 
neveinek inegailapitása végett.

Zalavármegyében nagyon sok község neve 
meg lóg változni, mert az összes idegen hang­
zású neveket megmagyarositják és több egyesí­
tett község nevét összevonják.

A legáltalánosabb lényeges változás — a 
törvényhatósági bizottság javaslata szerint — a/, 
lesz. hogy az összes összetett helységneveket 
egy szóba kell írni. (pl. Bucsuszentlászlo, Alsó- 
szenterzsébet).

A következőkben felsoroljuk azokat a köz­
ségeket, amelyek nevei változni fognak. A zár­
jelben levők a javaslatba hozott uj nevek.

Az alsólendvai járásban. Adriácz (Adorján- 
falva), Alsó-Bisztricze (Alsóbeszterce), Alsó- 
Lendvalakos (Alsólakos), Baksa-Győrfa (Kerka- 
baksa), Barabás (Kerkabarabás), Belatincz (Be- 
letfaiva), Bratoncz Murabarátij, Brezovicza 
(Lendvanyires), Csente (Csentevölgy), Cseren- 
csócz (Cserföld), Dedes (Lendvadedes), Dekle 
zsin (Murahely i, Dobraföld (Szabadföld), Dobro- 
nak (Lendvavásárhely), Felsőbiszricze (Felső- 
besztercze), Felsölendvalakos (Felsőlakos), Filócz 
(Lendvahegyalja), üáborjaháza (üáburjanháza), 
Uanicsa (Lendvarózsavölgy), üuinilita (Lendva- 
józsefháza), Gyertyános (Lendvagyertyános).

Hidvég (Lendvahidvég), Hosszufalu (Lendva- 
hosszufalu), Hotticza (Murarév), — Izsakócz 
(Murasziget) Jakabfa (Lendvajakabfa), Jósecz 
(Szentivánlak), Kebele (Kebeleszentmárton), 
Kerkakálóczfa (Kálóczfa), Kis-Palina (Kispálfalva), 
Közép-Bisztricze (Középbesztercze) — Mellinc 
(Muramelence), Nagypalina (Nagypálfalva) Ren- 
kócz (Lcndvaerdö), Strelecz (Örszentvid), Szom­
batfa (Lendvaszonibatía).

Turnischa iBántornya), Zalaiváncz, Lendva- 
iváncz.)

— S zobrot R ákóczinak! E/.zel a jelszó­
val emeli kérő szavát a nemzethez Kassa város 
közönsége, a mely hazafias feladatául tűzte ki, 
hogy II. Rákóczi Ferencznek, az utolsó nemzeti 
fejedelemnek, a Rákóczi vármegyék közepette.
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Kassa várossában, egykor legjelentősebb védvá- 
rában. nagyanyjának s atyjának temetkezési he- 
iven s most már a Fejedelemnek és bujdosó 
társainak is örök nyugvóhelyén, lovas szobrot
emeljen.

Nemcsak Kassa várossának régi vágyát, de 
a nemzetnek is forró óhajtását kívánja ezzel a 
szobor bizottság a megvalósítás stádiumába jut­
tatni akkor, mikor a rendelkezésre álló, de ter­
mészetesen távolról sem elegendő, mintegy 
140,000 koronányi szoboralapnak gyarapítása 
czéíjából országos gyűjtésnek megindítását há­
tai ózta el. A bizottságnak lelkes felhívása két­
ségkívül visszhangra is talál Rákóczi nemzetében 
s a nemzet áldozatkészsége minden bizonynyal 
közel hozza az időt, mindön 11. Rákóczi Ferencz- 
nek honfiúi erényekben tündöklő nagyságát s a 
nemzet háláját pompás szoboremlék hirdeti a 
kuruc/, városnak főterén. A Rákóczi névnek ei 
nem múló varázst, a kuruez korszaknak lelke­
sítő emléke, a bujdosóknak temetését nemrégi­
ben diadalmenetté avatott lelkesedésnek még 
meg nem gyöngült fölemelő hatása sokkal hat­
hatósabban támogatják a szoborbizottságnak ké­
rését. semhogy kételkedhetnénk az iránt, hogy a 
nemzet áldozatkészsége nem lesz kisebb annál 
a lelkesedésnél, a melylyel a Fejedelemnek s 
bujdosó társainak porladó hamvait fogadta s 
nyugvóhelyükre kisérte.

A szobor czéljaira szánt hazafas adomá­
nyokat Kassa szab. kir. város polgármesteri hi­
vatala veszi át és nyugtázza.

— Vasúti előm unkálati engedély. 
A kereskedelemügyi miniszter Rechnitzer 
Béla pápai lakosnak a Pápától Ukkig ter­
vezett vasút érvényét Csabrendektől Sü­
megig terjedő vonalszakaszra is kiter­
jesztette.

P ályázatot Írtak ki a következő 
újonnan alakított körjegyzőségekre: Rész­
nek, Zorkóháza, Kisgörbő, Borsfa, Bon- 
ezodföld, Bratoncz s Nagyfalu.

Szőlősgazdákat és m unkásokat közelről 
érdekli az országos gazdasági kiállításon elismerő 
oklevelet nyert „Vinczellérkönyv“ czimii könyv 
(2. kiadás) mely az összes szőllőnmnkákat gya­
korlati módon, képekkel szemléltetve adja elő. 
Megrendelhető 1 kor. beküldése mellett bérmentve 
Vaday József címén Nagyváradon. (Utánvéttel 
küldve 1 kor. 25 fillérbe kerül.)

— A IV. o rszágos b o rvásár. A „Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete" márczius hó 
28—25-ig tartja a legközelebbi országos borvá­
sárt Pozsonyban, mely iránt országszerte nagy 
érdeklődés mutatkozik. Miután úgy Ausztriában, 
mint Németországban az idén igen rosszul si­
került a szüret, mindazok a szőlőbirtokosok, a 
kiknek régebbi borkészletük van, nagyon helye­
sen teszik, ha boraikat a vasáron bejelentik, 
mert ilyen kedvező borok jó  áron való értéke­
sítésére egyhamar nem kínálkozik, a borvásárra 
jelentkezni február 20-áig lehet. A ki azon részi 
venni kíván, forduljon bejelentő lapért a „Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete" igaz­
gatóságához (Budapest, IX., Üllöi-ut -25. II. 11.)

— Szölőlugasnak és szőlőültetéshez al­
kalmas legjobb fajn és kiváló minőségű fajtiszta 
oltványokat szállít a hírneves „Milleniumtelep" 
Nagyősz, Torontál megye, melynek kezelősége 
minden érdeklődőnek ingyen és bérmentve küldi

mümellékletekkel díszített magyar vagy német 
vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzékét.

: Uj csillag . Múlt vasárnap egy fiatal, 
német csillagvizsgáló egy uj csillagot fedezett fel, 
mely az eddig hozzánk legközelebb valónak is­
mert Marsnál íelényivel még közelebb van a föld­
höz. Most a művelt vi.ág valamennyi csillagvizs­
gálója feszült figyelemmel vizsgálja az égboltozat 
ragyogó kisebb-nagyobb csillagait, hogy újabb 
felfedezésekkel közelebb hozzák azokat földünk­
höz. E tekintetben nekünk laikusoknak még jobb 
dolgunk van, mert mi a csillagokat csak sze­
rint vizsgáljuk, a mint 1, 2, 8 vagy 4 csillagos 
Esterházy cognacot óhajtunk inni, sőt különös, 
épen megfordítva: nem mi hozzuk a csillagokat, 
hanem a csillagok hoznak minket közelebb a 
földhöz, minél komolyabb tanulmány tárgyává 
tesszük azokat.

G S & R N O K .

Évenkint rendszerint az ember 
Egy esztendővel öregebb lesz.
Lassacskán jönnekujbarátkák,
A régiekhez.

Évközben én sohsem öregszem, .
De újévkor aztán fokozva 
Mit az esztendő elmulasztott,
Ekkor behozza.

Járok-kelek évközben fürgén.
Csak újév táján vénülök meg.
Ilyenkor érzem csak, az évek 
Hogy tovaszöknek!

Oka a számos jókívánság,
Mely garmadával érkezik be,
S nekem — szörnyű sors! válaszolnom 
Kell mindegyikre.

Szegény fejem tiz napja görnyed 
E szörnyűséges nagy robotban,
S több mint fele reám vigyorog még 
Válaszolatlan.

Úgy om!ik rólam a verejték 
S a hátam meggörüüi beléje,
Be hát az embernek azért van 
Doldog újéve!

Évközben én sosem öregszem,
De újévkor aztán fokozva.
Mit elmulasztott az év, ilyenkor 
Bezzeg duplán behozza !

FENŐ.

6496 tkv. 1900. szám.

Árverési 'hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy CÍtilkó Sándor vég­
rehajtatnak Kis Pál végrehajtást szenvedő elleni 
147 K. 27 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az alsólendvai kir járásbíró­
ság területén lev ő :

1. a pinczei 85. sz. tjkvben I. 9 sor 310. 
hrs/. alatt felvett A) I. alatt 6 80 részben özv. 
Adorján Jánosné sz. Vég Erzsi. B) 10. alatt és
2 30 részben Cseke Anna, B) 11. a és 2 80 rész­
ben Cseke Ignác/ k. k. B) 12 a. és 2 30 rész­
ben Cseke Kati, B) 16 a és 3 30 részben Kiss 
Pál. B) 17 a és 3 30 részben Kis Rózi, B) 20 
a es 3 30 részben üuttmann Lajoe, B) 21 a és
3 30 részben Fatér Blanka, f. Rick Roinánné, B) 
22—26 alatt és ti 30 részben Csondor József, 
Csondor Imre, Csondor János, Csondor Ágnes, 
özv Kis (lyörgyné, Csondor Ferencz tulajdonát 
képező adó alapon 211 kor. becsértékü egész 
ingatlanra (szántó a Diósaljában) beígért 880 kor. 
utóajánlati kikiáltási árban és pedig a B) 16 
alatti részkivételével a többi részre az id. t.-cz. 
1Ö6 §-a alapján.

2. az u. o. 847. sz. tjkvben f  II. sor 270. 
hrsz. alatt felvett ingatlanból (a tkv. szerint rét 
az adóbizonyitvánv szerint szőlő és pincze az 
Előhegyen) B) 13 a Kis Pál nevén álló 1 10 rész 
adó alapon 45 kor. 60 fillér becsértékü jutalékra 
a beígért 5 kor. 50 fill. utóajánlati kikiáltási 
árban.

3. Ugyanebben a tjkvben f  3 sor. 268 hrsz. 
a. felvett B) 1. a és 2 10 részben özvegy Ador­
ján Jánosné sz. Vég Erzse, B) 8 és 1 1 a  s 8  10 
részben Tersztenyák Elekné sz. Cserovecz Juli 
B) 13 a es I 10 részben Kis Pál, B) 14 alatt
1 10 részben Kis Rózi, B) 17 20 alatt és 3 10 
részben Tersztenyák Elek (nős Mlinarics Katival) 
Tersztenyák Teréz f. Domokos Antal, Terszte­
nyák Imre, Tersztenyák Ferencz nevén álló adó 
alapon 372 kor. hecsórtékü egész ingatlanra a 
beígért I kor. 10 fill utóajánlati kikiáltási árban 
és pedig a B) 13 alatti rész, kivételével a többire 
az id: t.-cz. 156 §. alapján.

4. az ugyanottani 417 sz. tjkvben I. 1. sor, 
37 hrsz. a. felvett B) 1. a s 6 30 részben özv. 
Adorján Jánosné sz. Vég Erzse B) 7 és 11 alatt 
és összesen 6 30 részben Sülé József B) 8 a és
2  30 részben Cseke Anna. B) 9 a és 2 30 rész­
ben k. k. Cseke Ignácz, B) is a és 2 30 rész­
ben Kis Pál, B) 15 a és 3 30 részben Kiss Rózi, 
B) 17 a és 3 30 részben Adorján József B. 1*. 
a és 3 30 részben Adorján Ágnes nevén álló, 
adó alapon 464 kor. becsértékü egész ingatlanra 
a beígért 11 kor. utóajánlati kikiáltási árban és 
pedig a B) 14. alatti rész kivételével a többire 
az id. t -ez. 156 §. alapján, továbbá a B) 17 és 
18 alatti részre a Fordán Kati özv. Adorján Já­
nosné javára C. 10. a bekebelezve levő szol­
galmi jog fentartása mellett az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az

1907. évi jan u ár hó 28-ik napjának

• I. !•. 10 órakor Pincze községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. 42. §-ban jelzett árfolyamnál számí­
tott és az 1881. évi 3333. sz. a kelt I. M. rend. 
1. $. kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

Kelt Aisólendván, 1906. évi decz. hó in.
A kir. jbiróság tkvi hatósága.

liiró , kir. albiró-

Hirdetések

Egy

t a n u l ó
felvétetik.

| 7  | | | a legkitűnőbb mázoló-szer
f \ C l l B l d i l \ K  —  puha padió számára.

K e i 1 - féle viasz kenőcs kem ény-padló szám ára.
K e l l -  féle fehér „G lasur“ fényináz 90  fillér. . .
K e i I - féle arany fénym áz képkereteknek 9 0  fill.
K e i 1 - féle szalm akalap-festék minden színben.

Mindenkor kaph atók :

Amstein Benő (G ran er T estv érek  utóda) cégnél AlSÓletldvátl.
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A Franklin-Társulat kiadása.
Árverési hirdetmény kivonata

Az nlsólendvni kir. jhirosag mint tkvi halomig 
közhírre teszi. hogy: A inagy. luk. pénztáruk 
közp. jelzuloghankju végrehajtatnunk Kepe Közi 
gyertyanosi lakos végrehajtást szenvedd elleni 
J s s  korona lokeküveteles jár. iránti vhajhi'i 
ügyében az alsólendvui kir. járásbíróság terüle­
ten' levő:

1. A gyertyános! 24 sz. tjkvbcn. felvett I. 
sor. 29 hí '/., n. ,40 szánni ház. udvar kert. pajta. 
saAntt'. rét) 2 sor 69 hrsz. (szántó és réta Nagy
K tihcm 3 sor. 122 hrsz. (szán tó a Kopinvnibanj
4 sor. 177 hrsz. (szántó a Dőlie-il.Hll.) :» sor. 2öl
hrsz. (szántó Tóköziben.1 ti sói•. 25<i hrsz. (szántó
a Toközibcin s tkvileg egy j*iiszágtestct képezií
ingatlanokból v:* 1 • * B. fi alatti 1 a rész jutalékára
adó alapon G4H korban ezenn<■1 megállapított ki
kiállási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok

az 1907. évi jan u ár hó 15. napján
d e. 10 urakor Gyertyános községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanjutalék becsáiamik 10 " n-át készpénzben, vagy 
a/ lK SI: l,X. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
s/amitottésaz IHHl.évinov. 1-én8838. </.. a. kelt iaz- 
ságügyminiszteri rendelet S. <j-bán. kijelölt óvdek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. 

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi okt. hó 16.
A kir. jbiruság telekkönyvi liatosaga.

fíiro , kir. albim.

Ilona ■ ■  
■  Brikett
a legjobb és legolcsóbb tüzelő­

anyag, ugyszinten jó minőségű 

■■ kőszén is kapható: ■ —

ARNSTEIN BENŐ
o o  kereskedésében ALSÓLEN'DVÁN. o  o

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

R i l e n c z e d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajt.'* alá rendezte és bevezetéssel ellátta W lassics Gyula. 
Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajó* alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi Béla.
Petőfi Sándor munkái I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolez sorazatban a következő miivek jelentek meg:
Arany János munkái. I. II Ili. és ÍV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes 
Arany László munkai Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munka Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Balassa Bálint bár* és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rengezte és bevezetéssel ellát ta Széchy Károly 
Csiky Gergely színmüvei. Sajté* alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József.
Czuczor Gergely kulién munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Eötvös József bárt* munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. 
Garay János műnkén. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajt** alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Gvadánvi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Káioly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz műnkéi. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó-alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. k• ■; t. Sajtó aiá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrödi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyat Remek 
írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

A legelőkelőbb orvostanárok által 
^  ajánlott és a kiállításokon arany- 

érmekkel és díszoklevelekkel ki- 
tüntetett

| E s te rh á z y  cognac
S  --------- ------------------------- --"

mely
a közönség kedvencz itala min­

denütt kapható.

Központi iro d a :

Grnf Esterházy Géza-féle
cognacgyár

Budapest, V., N ádor-utcza 16.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

t Fr. Kaiser-féle á TULIPÁN levélpapírok
B regenz vorarlb erg i köhögés 

e llen i cu korkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban. 

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját 

egészsége ellen. Kaiser-féle 
„M ell-Caram ella“ cukorkák 

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hurut és gége­
rekedtség ellen. 4512 drb köszönnbizo- 
nyitványokkal igazolja ezen szer hatha­

toságát ezen kitűnő gyógyhatású 
cukorkáknak csomagja 20 fillér. 

K a p h a tó : F uss  /•'. .Xundnr gpogpszer- 
t unt hu a A lsólen dván .

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papír 

kereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek
I

a kiadóhivatalban.
Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


